

“周口崛起方略”市民谈——

咱们眼中的周口崛起之路



1月8日,中共周口市委三届七次全体(扩大)会议上,我市确立“周口崛起方略”(以下简称方略),即围绕实现周口崛起、富民强市,全面建成小康社会这一大

目标,健全三大体系,坚持五大原则,构建七大载体,抓好九大攻坚,开展十大建设。

1月20日,本报刊登了《周口崛起方

略引网友广泛关注吟诗作赋表期望》和《周口发展,网友一直很关心》文章后,立即在网友中引发热烈讨论,同时“周口崛起方略”在众多市民中产生很大反响。近

日,记者采访了一些普通市民,听听他们对“周口崛起方略”有什么样的建议和期待;对于即将崛起的周口,听听他们怀着怎样的期待和梦想。

力挺周口,实现周口梦指日可待

受访人:蒋卫东 职业:医生

□晚报记者 王晨

作为一名周口人,蒋卫东一直关心着周口的发展。当蒋卫东在《周口晚报》上看到市委市政府提出的“周口崛起方略”,更让他鼓足了干劲,“实现周口崛起、富民强市,全面建成小康社会这一目标,涉及1000多万周口人民的利益,我希望咱家乡大发展,我力挺周口!”

蒋卫东经常到外地出差学习,跟别人谈起周口,总有些底气不足,虽说是热爱的家乡,但别人口中的周口,总会令他的自尊心备受伤害。“市委市政府制订的‘周口崛起方略’,非常细致地对周口未来进行逐一规划,不仅有政治建设、经

济建设、社会建设,还有文化和生态建设,给市民描绘了一个未来美好蓝图,让我们看到了市委市政府的责任和担当。”蒋卫东说,“如果周口能按照方略真正踏实地迈步走,周口梦的实现指日可待,因为周口是大家的周口。”

对于周口未来的发展,蒋卫东还提出了自己的建议:“周口是农业大市,有肥沃的良田,立足周口实际,大力发展周口强项,在农业上做足文章,还可以引进一些跟农业有关系的工业,让农民和企业得到双赢。我期待着周口碧水蓝天,我期待着周口绿草成茵,我期待周口的路更好走,我期待每个人脸上有更多的笑容,我力挺周口!”

城市向东的脚步再快点

受访人:陈恒辉 职业:私企员工

□晚报记者 郭坤

“周口崛起方略”中关于周口新区建设的内容,让市民陈恒辉坚信当初的选择没有错。“周口崛起方略”中是这样说的,要把周口新区建设成周口未来的政治、经济、文化中心;周口新区要开展城乡一体化示范区开发、抓好科学推进新型城镇化建设攻坚战。

身为搬口人的陈恒辉大学毕业后便义无反顾地走进了大城市,8年的打拼让他身心俱疲。2013年得知家乡被划入周口新区之后,他彻底打消了外出的念头。“我的家已被纳入城市之中,我要留在家里为未来打点基础。”陈恒辉的话很现实。

“按照规划方案,周口新区将成为周口未来政治、经济、文化中心,这无疑将使

我的家乡产生根本性、高质量的改变。而且,我也相信,周口向东发展的城镇化建设脚步不会只是一座座拔地而起的钢筋混凝土建筑,相关的民生配套设施一定会紧随而生。”陈恒辉说,“我的孩子马上就到入学年龄了,我和家人已经商定,就在东新区的幼儿园、小学、中学上学,这些学校的未来应该不会比老城区一些所谓的‘名牌’学校差。”

对新区建设充满信心的陈恒辉现在多少有些迫不及待,他总感觉新区建设的速度有点儿慢。“我也知道欲速则不达,可总想看到新区一天一个样”。

“我对家乡的未来充满信心,现在,我只希望城市建设的脚步能够再快点。”陈恒辉由衷地表示,他很期待新区带给家乡以及他家的变化,期待享受新区建设的成果。

让“竞赛”推动扶贫攻坚

受访人:党聚才 职业:事业单位工作人员

□晚报记者 张洪涛

“用竞赛形式开展各项攻坚,开展‘小康杯’竞赛,打好扶贫开发攻坚战。”在周口市区一家单位工作的党聚才,看到“周口崛起方略”中有关于扶贫攻坚的内容时,显得很高兴。

党聚才的老家在商水县巴村乡,从小在农村长大的他,对农村有着特殊的情感,每年过春节,他都会带着家人回到村里过年。“农村一些青壮年劳力纷纷外出打工,只剩下一些妇女和老人在村里,村里的经济发展上不去,一些村民仍处于贫困状态。对一些贫困村进行扶贫攻坚就很

有必要。”党聚才说。

“通过选派干部到村里开展定点扶贫就是一个好的做法,现在很多单位都在搞定点扶贫,通过引项目、争取资金等方法来帮助村民致富。”党聚才说,“扶贫攻坚在进行‘输血’的同时,还应该注重‘造血’,让贫困的村民真正富裕起来,就需要扶贫攻坚发挥最大的作用。”

党聚才介绍,用竞赛的形式推动扶贫攻坚,可以避免一些单位和个人存在的“畏难”心理,先进的进行表扬,落后的进行批评,调动大家参与扶贫工作的积极性,无疑,让“竞赛”推动扶贫攻坚是一个好的做法。

期待“港城”成为周口的“江南水乡”

受访人:崔军伟 职业:公务员

□晚报记者 张洪涛

“方略中提出的方向和目标让我们看到了周口发展的希望和前景……”在市人社局工作的崔军伟向记者谈起他对“周口崛起方略”的理解时,显得很兴奋,针对方略中提出的港口物流产业集聚区建设工作,他有着独到的见解和看法。

崔军伟说,周口港一开始建设,他就关注周口港的发展情况,还在网络上发表了不少关于港口建设的积极言论。如今,周口要依托周口港建设港口物流产业集聚区,这让他看到了周口的“大手笔”,对未来港口物流产业集聚区的发展充满了信心。

“我从《周口晚报》上看到,港口物流产业集聚区是河南省唯一一个以内河港口为依托

的产业集聚区,将来会依托周口港打造新‘港城’,在港区内规划水网,建设循环水系,建成周口的‘江南水乡’。”崔军伟说,“港口物流产业集聚区的建设无疑会拉大我市中心城区的城市框架,对中心城区的发展有着重要影响,同时,做大内河航运对我市经济社会的发展也有着很好的推动作用,对未来周口的崛起必将起到积极作用。”

对港口物流产业集聚区的发展,崔军伟也有着自己的独到见解,他介绍,未来的“港城”可以依托我省唯一一条通江达海的内河航运,发展观光旅游业,造福更多群众。对于未来,崔军伟说,“‘周口崛起方略’脚踏实地,符合周口实际,我们要有‘咬定青山不放松’的精神,持续推进方略的实施,期待‘港城’成为了周口的‘江南水乡’,周口未来会更好。”

期待经济开发区成为对外开放的一张名片

受访人:肖永州 职业:企业员工

□晚报记者 张肇

肖永州是周口市黄淮大市场的一位普通员工,自他2011年到周口市黄淮大市场上班,3年来一直从事市场内食品质量安全检测工作。当他向记者谈起“周口崛起方略”时,说出了自己的见解和期待。

肖永州介绍,他刚来到经济开发区黄淮大市场工作时,经济开发区内的企业还很少。如今,经济开发区内的企业越来越多,这让他非常看好经济开发区的发展前景,对未来的发

展充满希望。

“我在报纸上看到关于‘周口崛起方略’的

报道后,才知道经济开发区竟是我市建设对外开放的一个重要窗口,今后将开展采取分产业、差异化的招商策略,改变过去‘来者不拒’的招商策略。”肖永州告诉记者,招商策略的改变不仅使经济开发区的企业更加有知名度,还为市民带来更多的就业岗位和更好的就业待遇。

对于经济开发区未来的发展,肖永州有自己的见解,“经济开发区作为方略中的重要组成部分,未来的发展一定会备受瞩目。我已经迫不及待地想看到,经济开发区这个对外开放的重要窗口成为周口市对外开放的一张名片。”

期待更多年轻人能够选择在“家门口”就业

受访人:许宝云 职业:民企职工

□晚报记者 姬慧洋

在周口高新技术产业开发区居住的许宝云,是一家民营企业的职工。提起产业聚集区她打开了话匣子。“周口高新技术产业开发区正是以川汇产业集聚区为基础设立的,这意味着川汇产业集聚区和‘高新’二字有着一脉相承的血统。在《周口晚报》上看到了‘周口崛起方略’,上面说构建七大载体,其中就有高新技术产业开发区,要建设成为战略新兴产业区域制高点。俺也不太懂,但是我觉得周口崛起是好事。”

“现在很多年轻人都想着出去打工,挣点钱回到家里花。这也没有什么不对,自己靠本事吃饭挺光荣。但是有个现实情况放在面前,那就是很多留守儿童、空巢老人会出现或多或少的问题。”许宝云说,“比如留守儿童长期

不见父母,没有父母陪伴的孩子容易有心理问题,空巢老人不仅缺少儿女们的陪伴,还要照顾儿女留在家里的孩子,有很多生活上的不便。”

“据我所知,在咱周口有很多企业就在家附近。其实年轻人可以考虑不要跑出去那么远去打工,在家门口就业挺好的。不仅可以每天看到孩子,还能照顾老人,同时收入也不见得就比到外地打工少。”许宝云说。

“有一些年轻人都说在家挣钱难,没门路。叫我说是愿意不愿意干。在周口高新技术产业开发区里就有很多知名企业,希望更多年轻人选择到那里去就业。”许宝云说,“现在有‘周口崛起方略’做方向指导,我们就要看到希望。毕竟周口是我们生活的地方,只有周口经济发达,环境优美,我们才能生活的更幸福。”